

发展壮大村集体经济 林下养鸡实现“生态+产业”双赢

发展壮大村集体经济是强村富民的重要举措，也是实现乡村振兴的必由之路。今年来，泾河源镇因地制宜优化产业结构，充分发挥山林生态优势，大力发展林下养殖产业，谋求绿色发展之路，切实增强村集体经济发展后劲，助力群众增收致富，让绿水青山变成金山银山，开启生态致富路。

走进泾河源镇余家村乌金鸡产业园，自由觅食的乌金鸡随处可见，或徜徉林下小屋，或在林间山嬉戏觅食，成群的乌金鸡一身黑亮的羽毛在阳光下格外耀眼，泛着五彩的光泽，一双鸡爪健硕有力，在山上四处奔跑，争相觅食，山间林鸟声声，给寂静的荒山平添了许多生机。



泾河源镇余家村党支部书记马广峰告诉记者：“我们余家村以党建引领为抓手，依托乡村振兴，围绕林下经济，发展村集体经济。乌金鸡在泾源县的发展历史已经有3年了，我们以乌金鸡为主导产业，发展村集体经济，既带动了我们

本村的饲料发展，也带动了养殖人员工资的收益，联农带农效益挺好的。我们还有林下中药材、出户入园养殖园区，今年村集体的收益目前进账 18 万元左右，预计会达到 20 万元以上。”



在泾河源镇，为村集体经济插上腾飞翅膀的还有庞东村的林下鸡。山林下、草丛间、圈舍里，鸡鸣四起、热闹非凡……近年来，村“两委”把发展绿色生态农业作为壮大村集体经济的切入点，因地制宜，大力开展林下经济产业，壮大村集体经济，走出了一条绿色发展之路，为乡村振兴增添新动能。

“庞东村 2024 年谋划村集体经济是一个多元一体的发展模式，还发展了新的模式就是村村联营，村集体经济的整体收益是相对较高的，全年累计下来 50 余万元。在全面发展好乡村振兴阶段最主要的一点就是带动农户发展产业，壮大村集体经济。下一步，要把村集体经济和农户的产业做大

做强。让农民越来越富有。”泾河源镇庞东村党支部书记马有明介绍说。



产业兴旺是乡村振兴的基础。泾河源镇将以发展林下经济为突破口，注入新思维、启发新动能、推动新实践，充分利用丰富的林地资源优势，依托生态优势做好“山文章”，在实现生产、生活、生态效益“多赢”的致富路上大步前进。

（图文来源：泾源县融媒体中心）